
ΕΡΓΑΣΙΑ 

Καταλθκτικι Ημερομθνία Παράδοςθσ (χωρίσ δυνατότθτα παράταςθσ): 

21/05/2020.  

Δυνατότθτα παράδοςθσ τθσ Εργαςίασ ζχουν όλοι οι φοιτθτζσ που ζχουν 

δικαίωμα εξζταςθσ. Οι αςκιςεισ είναι ομοιόβακμεσ (1.25/10). 

 

 

1. Δανείηεται κάποιοσ ςτισ 1/2/2020 από το ΤΠΔ το ποςό 7000 EUR με ετιςιο 

επιτόκιο 4%. Ο τόκοσ υπολογίηεται κάκε εξάμθνο. Τι ποςό κα πρζπει να 

επιςτρζψει ςτισ 1/2/2029; 

 

2. Να βρεκεί το τελικό κεφάλαιο κατάκεςθσ 6.000 EUR, το οποίο τοκίηεται κάκε 

εξάμθνο με ετιςιο επιτόκιο 4% μετά από 5 ζτθ και 9 μινεσ. 

 

3. Κάποιοσ δανείηεται 550 EUR με 4% ετιςιο επιτόκιο και ανατοκιςμό. Στο 

τζλοσ του 1ου ζτουσ πλθρϊνει 100 EUR, ςτο τζλοσ του 2ου ζτουσ πλθρϊνει 

300 EUR ενϊ ςτο τζλοσ του 3ου ζτουσ δανείηεται επιπλζον 50 EUR με το ίδιο 

επιτόκιο. Αποπλθρϊνει το δάνειο ςτο τζλοσ του 4ου ζτουσ. Να βρεκεί το 

ποςό τθσ αποπλθρωμισ. 

 

4. Κατακζτει κάποιοσ 5000 EUR ςε τραπεηικό λογαριαςμό με ετιςιο επιτόκιο 

6% (ανατοκιςμόσ) ενϊ το κεφάλαιο ανατοκίηεται ςε μθνιαία βάςθ. Σε πόςο 

καιρό το κεφάλαιο κα γίνει 8000 EUR? 

 

5. Γραμμάτιο 4500 EUR προεξοφλείτε 9 μινεσ πριν τθ λιξθ του με εξαμθνιαίο 

επιτόκιο 2%. α) Ποιο είναι το εξωτερικό προεξόφλθμα; β) Ποιο είναι το 

εςωτερικό προεξόφλθμα; γ) Πόςα χριματα ειςπράττουμε από τθν 

προεξόφλθςι του; 

 

6. Ζνασ πατζρασ κζλει να αποταμιεφςει 100000 EUR για τισ ςπουδζσ του 

παιδιοφ του. Το ποςό αυτό κα ειςπραχκεί 10 χρόνια μετά. Η αςφαλιςτικι 

εταιρεία προςφζρει ςχετικό προϊόν που περιλαμβάνει κατάκεςθ ιςόποςων 

δόςεων ςε ετιςια βάςθ ςτο τζλοσ του ζτουσ. Αν το ετιςιο επιτόκιο είναι 

7.5%, πόςθ πρζπει να είναι θ ετιςια δόςθ ϊςτε ο πατζρασ να αποταμιεφςει 

το ηθτοφμενο ποςό.  

 



7. Μια εταιρεία κζλει να προςφζρει ζνα επικουρικό πρόγραμμα 

ςυνταξιοδότθςθσ για ζναν εργαηόμενο θλικίασ 55 ετϊν. Σφμφωνα με το 

πρόγραμμα ο εργαηόμενοσ κα λαμβάνει 7000 EUR κάκε χρόνο ςτο τζλοσ του 

ζτουσ για ζνα διάςτθμα 15 ετϊν από τθ ςυνταξιοδότθςι του θ οποία κα 

γίνει όταν φτάςει ςτθν θλικία των 65 ετϊν.  Η εταιρεία χρθματοδοτεί το εν 

λόγω πρόγραμμα με προκαταβλθτζα ράντα 10 ετϊν. Αν το ετιςιο επιτόκιο 

είναι 5%, ποιο είναι το ποςό τθσ δόςθσ που πρζπει να πλθρϊνει θ εταιρεία;  

 

8. Κατακζτει κάποιοσ, ςτο τζλοσ κάκε χρόνου, 2.000 ευρϊ με ετιςιο επιτόκιο 

4,5%, και αυτό ςυνεχίηεται επί 11 ζτθ. Το κεφάλαιο που ζχει ςχθματιςτεί ςτο 

τζλοσ του 11ου ζτουσ τοποκετείται ςτο ίδιο ταμιευτιριο με ανατοκιςμό με 

ετιςιο επιτόκιο 5,5%. Τι ποςό κα ειςπράξει ο κατακζτθσ ςτο τζλοσ του 22ου 

ζτουσ από τθν αρχικι κατάκεςθ; 

 

 

 

 


